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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

S E R G I O F U M A G A L L I . - Al Ministro 
del tesoro. — Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

l ' agenz ia r o m e n a di s v i l u p p o r e n d e r à 
d i s p o n i b i l e a d invest i tor i s t r a n i e r i la con­
c e s s i o n e re l a t iva a c i r c a q u a t t o r d i c i cen­
tra l i i d roe le t t r i che , nel q u a d r o del p r o ­
c e s s o di p r i v a t i z z a z i o n e in a t to ; 

l ' a t t u a z i o n e de l l a d i re t t iva c o m u n i t a ­
r i a e la c o n s e g u e n t e l i b e r a l i z z a z i o n e del 
t r e n t a p e r c e n t o del m e r c a t o i t a l i a n o de l l a 
g e n e r a z i o n e de l l ' energ ia e le t t r i ca i m p o r ­
r a n n o a l l ' E N E L la c e s s i o n e di c a p a c i t à 
p rodut t ive in I ta l ia ; 

le p r i n c i p a l i a z i e n d e e le t t r i che m o n ­
dia l i s t a n n o a t t r a v e r s a n d o u n ve loce p r o ­
c e s s o di i n t e r n a z i o n a l i z z a z i o n e - : 

se , ne l la s u a ves te di a z i o n i s t a u n i c o 
d e l l ' E N E L , i n t e n d a p r o m u o v e r e l ' acqu i s i ­
z ione di n u o v e c a p a c i t à p r o d u t t i v e al­
l 'es tero al f ine di p r e s e r v a r e la d i m e n s i o n e 
a z i e n d a l e de l l 'Ene l e, c o n s e g u e n t e m e n t e , il 
v a l o r e de l le a z i e n d e ; 

in c a s o c o n t r a r i o , se n o n r i t e n g a che , 
in a s s e n z a di u n a s t r a t e g i a di i n t e r n a z i o ­
n a l i z z a z i o n e de l l 'Enel , l ' a t t u a z i o n e de l l a 
d iret t iva c o m u n i t a r i a n o n p r o d u c a e sc lu­
s i v a m e n t e lo s m e m b r a m e n t o de l l a soc i e t à 
e l 'u l ter iore i m p o v e r i m e n t o de l l a c a p a c i t à 
i n d u s t r i a l e n a z i o n a l e , a n c h e a f ronte del le 
recent i in iz iat ive a s s u n t e da l l 'Ene l . 

( 5 - 0 3 0 2 5 ) 

M A R E N G O . - Al Ministro della sanità. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

c o n d e l i b e r a z i o n e n. 2 2 5 9 del 28 
m a g g i o 1996 la g i u n t a r e g i o n a l e de l l a Pu­
glia h a a p p r o v a t o lo s c h e m a di avv i so p e r 
l a n o m i n a a d i r e t t o r e g e n e r a l e d e l l ' a z i e n d a 
Asl B A / 4 e di eventua l i a l t re Asl , p e r l ' anno 
1996; 

c o n d e l i b e r a z i o n e n. 291 de l 1996 
la g i u n t a r e g i o n a l e h a c o n f e r i t o al dot­
tor R e n a t o G u a c c e r o , d i r i gente reg io­
na le , l ' inca r i co d e l l ' e s a m e de l le d o ­
m a n d e , al fine di a c c e r t a r e la r e g o l a r i t à 
e la s u s s i s t e n z a de i r e q u i s i t i p e r l ' am­
m i s s i o n e ne l l ' e l enco degl i a s p i r a n t i a l l a 
n o m i n a di d i r e t t o r e g e n e r a l e ; 

il c i t a to d i r i g e n t e c o m p i l a v a il r i ch ie­
s to e l e n c o e s c l u d e n d o d a l l o s t e s s o il d o t t o r 
G i u s e p p e B r i z i o , c h e a v e v a i n o l t r a t o d o ­
m a n d a , c o n l a s e g u e n t e m o t i v a z i o n e : 
« . . . l 'attività p r o f e s s i o n a l e svol ta . . . e r i te­
n u t a c o e r e n t e a l le f u n z i o n i di d i r e t t o r e 
genera le . . . è i n f e r i o r e a c i n q u e a n n i »; 

c o n d e l i b e r a n. 4 9 1 7 del 1996 l a 
g i u n t a r e g i o n a l e h a a p p r o v a t o l ' e l enco d e ­
gli a s p i r a n t i in p o s s e s s o de i r e q u i s i t i e il 
B r i z i o , e s c l u s o d a l l ' e l e n c o a l l e g a t o a l p rov­
v e d i m e n t o ne l l a f a s e i s t r u t t o r i a p e r c h é 
pr ivo di r e q u i s i t i di legge, in s e d e de l ibe­
r a n t e è s t a t o i n s e r i t o so lo p e r c h é d i r e t t o r e 
g e n e r a l e in c a r i c a , s e n z a a l c u n a m o d i f i c a ­
z i o n e del g i u d i z i o di e s c l u s i o n e del d ir i ­
gente i s t r u t t o r e ; 

s e il B r i z i o n o n a v e v a i r e q u i s i t i 
a l l a s c a d e n z a de l l ' avv i so p u b b l i c o del 
1996, a m a g g i o r r a g i o n e n o n p o t e v a 
p o s s e d e r l i a l l a s c a d e n z a de l l ' avv i so p u b ­
b l i ca to s u l l a Gazzetta Ufficiale n. 89 del 
1994 a s e g u i t o de l q u a l e lo s t e s s o fu 
n o m i n a t o d a l l a g i u n t a r e g i o n a l e del­
l ' e p o c a d i r e t t o r e g e n e r a l e de l l a Us i T A / 1 
( d e l i b e r a n. 9 8 8 9 de l 1994) ; 

è i n d i s p e n s a b i l e i n d i v i d u a r e le r e ­
s p o n s a b i l i t à in o r d i n e al p r o v v e d i m e n t o di 
n o m i n a de l B r i z i o ( d e l i b e r a n. 9 8 8 9 del 
1994) , al f ine di a c c e r t a r e s e la n o m i n a in 
a s s e n z a de i r e q u i s i t i di legge s i a d a a d d e ­
b i t a r e a l l a g i u n t a d e l l ' e p o c a o a d e v e n t u a l i 
d i c h i a r a z i o n i s o t t o s c r i t t e d a l l ' i n t e r e s s a t o , 
in o r d i n e a i r e q u i s i t i p o s s e d u t i , n o n ri­
s p o n d e n t i a l v e r o - : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i u r g e n t i d i t i p o 
i spet t ivo i n t e n d a a s s u m e r e p e r ver i f i c a re la 
g r a v e s i t u a z i o n e di i l leg i t t imità s o p r a d e ­
scr i t t a e p e r c h é s i a n o a d o t t a t e le c o n s e ­
guent i in iz ia t ive . ( 5 - 0 3 0 2 6 ) 
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S A O N A R A . — Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il r e g o l a m e n t o di a t t u a z i o n e de l l a 
legge 15 m a g g i o 1997, n. 127, p r e v i s t o da l ­
l ' a r t i co lo 78 de l la legge s t e s s a p e r la ge­
s t ione del p e r s o n a l e degl i ent i local i , è in 
c o r s o di e m a n a z i o n e e d è a t t u a l m e n t e a l lo 
s t a t o di b o z z a ; 

c o n r i g u a r d o al c i t a t o r e g o l a m e n t o , si 
p r o t r a e d a t e m p o la d i v e r s i t à d i v e d u t e t r a 
G o v e r n o ed o r g a n i m i n i s t e r i a l i d a u n la to , 
ed Anc i -Upi da l l ' a l t ro , s p e c i a l m e n t e c o n 
r i g u a r d o al le de l i ca te q u e s t i o n i de l le fa­
co l t à di r e v o c a e n o m i n a de i s e g r e t a r i 
c o m u n a l i d a p a r t e de i s i n d a c i e p r e s i d e n t i 
di p r o v i n c i a e d e l l ' a t t r i b u z i o n e del le q u a ­
lif iche d i r igenz ia l i a i s e g r e t a r i c o n deter ­
m i n a t e a n z i a n i t à di f u n z i o n e ; 

l 'Anci h a r i l eva to c o m e la v e r s i o n e 
a t t u a l m e n t e n o t a d e l l a b o z z a di r e g o l a ­
m e n t o r i s c h i e r e b b e di d e t e r m i n a r e , in s e d e 
app l i ca t iva , u n a i n g e n t e m o l e di r i co r s i a 
t r i b u n a l i a m m i n i s t r a t i v i r eg iona l i e p r e t u r e 
del l a v o r o e d u n q u e a v r e b b e u n i m p a t t o 
t r a u m a t i c o su l l a r e a l t à degl i ent i local i , c o n 
cost i m a g g i o r i r i s p e t t o ai benef ic i a t te s i da l 
r i a s s e t t o de l l a m a t e r i a ; 

il Cons ig l io di S t a t o su l p u n t o h a 
e m e s s o u n ' o r d i n a n z a i n t e r l o c u t o r i a , r i ch ie­
d e n d o al m i n i s t e r o u l t e r io r i c h i a r i m e n t i e 
d o c u m e n t a z i o n e , e s o s p e n d e n d o , in a t t e sa , 
il p a r e r e definit ivo, a c a u s a di p e r p l e s s i t à 
e r i s e rve che c o n c e r n o n o p r o p r i o le q u e ­
s t ioni de l la f aco l tà di r e v o c a dei s e g r e t a r i 
e de l l a legi t t imità de l l a s t e s s a , n o n c h é il 
r e g i m e di a t t u a z i o n e de l le q u a l i f i c h e fun­
z iona l i - : 

q u a l e s i a il p i ù r e c e n t e s t a t o de l le 
d e t e r m i n a z i o n i del M i n i s t r o i n t e r r o g a t o 
c i r ca i contenut i del c i t a to r e g o l a m e n t o di 
a t t u a z i o n e p r e v i s t o d a l l ' a r t i c o l o 78 de l l a 
legge 15 m a g g i o 1997, n. 127, in m a t e r i a di 
g e s t i o n e del p e r s o n a l e degl i ent i local i , in 
p a r t i c o l a r e c i r c a i p u n t i nevra lg ic i de l l a 
f aco l t à di r e v o c a e r i n o m i n a de i s egre ta r i , 
de l le f a s c e p r o f e s s i o n a l i e d e l l ' a t t r i b u z i o n e 
del le qua l i f i che d i r igenz ia l i ; 

q u a l e s i a l ' o r i e n t a m e n t o del M i n i s t r o 
i n t e r r o g a t o c i r c a i c o n t e n u t i de l l a c i t a t a 

o r d i n a n z a i n t e r l o c u t o r i a del Cons ig l i o di 
S t a t o r i g u a r d o a i p u n t i citat i e le p r o s p e t ­
tive di a d a t t a m e n t o de l l a b o z z a a t t u a l e di 
r e g o l a m e n t o c h e d a tal i c o n t e n u t i e m e r ­
g o n o . ( 5 - 0 3 0 2 7 ) 

C A L Z A V A R A , B A M P O , F O N T A N e 
G U I D O D U S S I N . - Al Ministro dei beni 
culturali e ambientali — Per s a p e r e — 
p r e m e s s o che : 

l 'uff icio c e n t r a l e p e r i ben i a m b i e n t a l i 
e p a e s a g g i s t i c i de l m i n i s t e r o de i b e n i cu l ­
t u r a l i e a m b i e n t a l i , s u r i c h i e s t a s p e c i f i c a di 
u n c i t t a d i n o , inv i ava la l e t te ra n. S T / 7 0 1 / 
1 0 1 3 5 / 9 7 de l 1° lugl io 1997 a l l a s o p r i n t e n ­
d e n z a c o n s e d e a V e n e z i a , p e r a p p o r r e il 
v i n c o l o a i s e n s i de l l a legge n. 1497 del 
1939 a l l a c i t tà d i Fe l t r e ; 

il c o n s i g l i o c o m u n a l e di F e l t r e n e l l a 
s e d u t a de l 31 lug l io 1997 h a r i c h i e s t o d o ­
c u m e n t a z i o n e s u l l ' a r g o m e n t o , n o n a n c o r a 
p e r v e n u t a , e d u n s u c c e s s i v o i n c o n t r o c o n 
gli o r g a n i de l m i n i s t e r o p r e p o s t i ; 

le p r o c e d u r e fin q u i s egu i t e da l m i ­
n i s t e r o s o n o les ive dei p r i n c i p i di a u t o n o ­
m i a e di a u t o g o v e r n o de l l ' ente l o c a l e ; 

la p r o p o s t a di v i n c o l o a p p a r e i n c o n ­
g r u a e s t r u m e n t a l e , c o n s i d e r a t o c h e il c e n ­
t r o s t o r i c o di F e l t r e è g i à s o t t o p o s t o a 
v inco lo , e c h e l ' e s t e n s i o n e del v i n c o l o a l­
l ' in tera c i t t à ne b l o c c h e r e b b e il p r o c e s s o di 
r i v i t a l i z z a z i o n e e c o n o m i c a e s o c i a l e ; 

il p a r e r e di de t to v inco lo r i c a d r e b b e 
s u u n u n i c o f u n z i o n a r i o m i n i s t e r i a l e p e r 
q u a n t o di a l to l ivello; 

il c o m u n e p e r a l t r o h a g ià m a n i f e s t a t o 
d i s p o n i b i l i t à e d i n t e r e s s e a s t u d i a r e e d 
a t t u a r e a l t r e f o r m e di tu te l a del t e r r i t o r i o , 
ove n e c e s s a r i o , d i c o n c e r t o c o n m i n i s t e r o e 
s o p r i n t e n d e n z a - : 

s e r i t e n g a c h e il p r o c e d i m e n t o s e g u i t o 
p e r la p r o p o s t a d i v inco lo p e r l a c i t tà di 
F e l t r e s i a c o r r e t t o ; 

s e i n t e n d a in te rven i re a f f inché s i a n o 
t r a s m e s s i a l c o m u n e di F e l t r e gli a t t i r i­
chies t i ; 
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se n o n r i t e n g a o p p o r t u n o p r o m u o v e r e 
u n i n c o n t r o a b reve t r a il m i n i s t e r o , l a 
s o v r i n t e n d e n z a ed il c o m u n e p e r u n a r a ­
p i d a s o l u z i o n e ; 

se r i t e n g a di s o s p e n d e r e il p r o c e d i ­
m e n t o p e r l ' a p p o s i z i o n e del v incolo , q u a n ­
t o m e n o f ino a q u a n d o n o n s i a n o s t a t e 
e v a s e le r i c h i e s t e a p p e n a s e g n a l a t e . 

( 5 - 0 3 0 2 8 ) 

F O T I . — Al Ministro delle finanze. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

la s i g n o r a E r c o l a n o M a r i a Lu ig i a , 
n a t a a N i b b i a n o (VT) il 18 g e n n a i o 1919 e 
r e s i d e n t e a P i a c e n z a , v ia Coppe l lo t t i 7, c o n 
s c r i t t u r a p r i v a t a (19 d i c e m b r e 1994 — n o ­
ta io d o t t o r M a r i a Anton ie t t a V e n t r e de l 
col legio n o t a r i l e di B o l o g n a ) e b b e a d a c ­
qu i s i r e i c redi t i c h e le soc ie t à I P T sr l e 
Consu l t Agri sr l v a n t a v a n o nei c o n f r o n t i 
del m i n i s t e r o de l le f inanze - d i r e z i o n e 
r e g i o n a l e de l le e n t r a t e - c e n t r o serviz i 
i m p o s t e d i re t te di R o m a — : 

se i c redi t i cedut i d a l l a IPT sr l 
(Ilor e I r p e g r i fer i to a l l ' a n n o 1993) e 
da l l a C o n s u l t Agr i srl (I lor e I r p e g 
riferiti agl i a n n i 1987 e 1993) s i a n o 
certi , l iqu id i ed esigibil i ; 

s e e q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a s ­
s u m e r e a f f inché a l l a p r e d e t t a s i g n o r a E r ­
c o l a n o il m i n i s t e r o del le f inanze l iqu id i i 
credit i c h e la s t e s s a v a n t a . ( 5 - 0 3 0 2 9 ) 

F O T I . — Al Ministro delle finanze. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

c o n d e c r e t o n. 10.343 del 18 set­
t e m b r e 1984, il m a g i s t r a t o p e r il P o di 
P a r m a a u t o r i z z a v a l ' e s t r o m i s s i o n e d i 
u n a p o r z i o n e di t e r r e n o a l luv iona le p o ­
s to in s p o n d a d e s t r a del t o r r e n t e Cor-
d e r e z z a , in loca l i t à M o l i n o R o c c a di 
M a r s a g l i a , nel c o m u n e di Cor t e b r u g n a -
tel la ( P i a c e n z a ) ; 

il s i gnor S e c o n d o L u p i n a t o a Col i 
(prov inc ia di P i a c e n z a ) il 26 m a g g i o 1933 
e r e s i d e n t e a P i a c e n z a in v ia B o s e l l i n. 13 
(codice f i sca le L P U S N D 3 3 E 2 6 C 8 3 8 Z ) 

ch iedeva , c o n i s t a n z a i n d i r i z z a t a a l l ' a l lo ra 
d e n o m i n a t a i n t e n d e n z a di f i n a n z a di Pia­
c e n z a , in d a t a 14 n o v e m b r e 1991 , di p o t e r 
a c c a t a s t a r e , a t e r m i n i de l l ' a r t i co lo 941 del 
c o d i c e civile la p o r z i o n e di t e r r e n o p i ù 
s o p r a i n d i c a t a e c h e si ident i f i ca al c a t a s t o 
t e r r e n i del c o m u n e di C o r t e b r u g n a t e l l a c o n 
il m a p p a l e 3 7 7 de l fogl io 26 — : 

q u a l i s i a n o i mot iv i p e r i q u a l i a sei 
a n n i d a l l a p r e s e n t a z i o n e de l l a p r e d e t t a 
i s t a n z a , la d i r e z i o n e c o m p a r t i m e n t a l e del 
t e r r i tor io , s e z i o n e s t a c c a t a di P i a c e n z a , 
n o n si s i a a n c o r a p r o n u n c i a t a in m e r i t o ; 

s e e q u a l i d i re t t ive si i n t e n d a n o i m ­
p a r t i r e p e r l ' e v a s i o n e d e l l ' i s t a n z a in p r e ­
m e s s a i n d i c a t a . ( 5 -03030 ) 

F O T I . — Al Ministro delle finanze. — Per 
s a p e r e — p r e m e s s o che : 

c o n d e c r e t o n. 10 .343 del 18 set­
t e m b r e 1984, il m a g i s t r a t o p e r il P o di 
P a r m a a u t o r i z z a v a l ' e s t r o m i s s i o n e di 
u n a p o r z i o n e di t e r r e n o a l l u v i o n a l e p o ­
s to in s p o n d a d e s t r a de l t o r r e n t e Cor-
d e r e z z a , in l o c a l i t à M o l i n o R o c c a di 
M a r s a g l i a , nel c o m u n e di C o r t e b r u g n a ­
tel la ( P i a c e n z a ) ; 

la s i g n o r a R o c c a G i o v a n n a n a t a a Coli 
(p rov inc i a di P i a c e n z a ) il 5 o t t o b r e 1905 e 
r e s i d e n t e a D r o n e r o (CN) in via B i s a l t a 
n. 7 ( cod ice f i s ca le R C C G N N 0 5 R 4 5 
C 8 3 8 Y ) ch iedeva , c o n i s t a n z a i n d i r i z z a t a 
a l l ' a l l o ra d e n o m i n a t a i n t e n d e n z a di fi­
n a n z a di P i a c e n z a , in d a t a 14 n o v e m b r e 
1991 , di p o t e r a c c a t a s t a r e , a t e r m i n i del­
l ' a r t i co lo 9 4 1 del c o d i c e civile la p o r z i o n e 
di t e r r e n o p i ù s o p r a i n d i c a t a e che si 
ident i f i ca a l c a t a s t o t e r r e n i del c o m u n e di 
C o r t e b r u g n a t e l l a c o n il m a p p a l e 3 1 2 - 6 4 4 
del fogl io 26 — : 

p e r q u a l i mot iv i , a se i a n n i d a l l a 
p r e s e n t a z i o n e de l l a p r e d e t t a i s t a n z a , la di­
r e z i o n e c o m p a r t i m e n t a l e del terr i tor io , se­
z i o n e s t a c c a t a di P i a c e n z a , n o n si s i a an­
c o r a p r o n u n c i a t a in m e r i t o ; 
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s e e q u a l i d iret t ive si i n t e n d a n o i m ­
p a r t i r e p e r l ' evas ione d e l l ' i s t a n z a in p r e ­
m e s s a i n d i c a . ( 5 - 0 3 0 3 1 ) 

P I S A P I A . — Al Ministro di grazia e giu­
stizia. — Pe r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

s e c o n d o q u a n t o r i fer i to in u n c o m u ­
n i c a t o s t a m p a d a l l ' a s s o c i a z i o n e Ant igone , 
il 30 s e t t e m b r e 1997, c i r c a 70 de tenut i 
r ec lu s i ne l l a c a s a c i r c o n d a r i a l e L e Val le t te 
di T o r i n o , a m m e s s i al r e g i m e di semi l i ­
b e r t à , s o n o s ta t i so t topos t i , a l r i e n t r o s e ­
r a l e ne l l ' i s t i tuto di p e n a , al p r e l i e v o de l le 
u r i n e al f ine, s e c o n d o q u a n t o c o m u n i c a t o 
v e r b a l m e n t e da l p e r s o n a l e p e n i t e n z i a r i o , 
di a c c e r t a r e l ' eventuale c o n s u m o di s o ­
s t a n z e s tupe facent i ; 

il p r e d e t t o p e r s o n a l e , s e c o n d o q u a n t o 
r i fer i to d a i detenut i , n o n s a r e b b e s t a t o in 
g r a d o di p r e c i s a r e d a q u a l e a u t o r i t à f o s s e 
s t a t o d i s p o s t o il contro l lo , n é di p r o d u r r e 
c o p i a s c r i t t a del re la t ivo p r o v v e d i m e n t o ; 

a l c u n i agent i di po l i z i a p e n i t e n z i a r i a 
e il m e d i c o p e n i t e n z i a r i o , s e m p r e s e c o n d o 
q u a n t o r i fer i to d a l l ' a s s o c i a z i o n e Ant igone , 
a v r e b b e r o a f f e r m a t o c h e s a r e b b e s t a t a r e ­
v o c a t a la s e m i l i b e r t à e ogni a l t r o bene f i c io 
nei conf ront i di c o l o r o c h e si f o s s e r o ri­
f iutat i di s o t t o p o r s i a l p re l i evo ; 

i de tenut i s a r e b b e r o s ta t i d e n u d a t i e 
s o t t o p o s t i a d i s p e z i o n e p e r s o n a l e al f ine, 
s e m p r e s e c o n d o q u a n t o c o m u n i c a t o ver­
b a l m e n t e dag l i agenti , di r i c e r c a r e s o s t a n z e 
s t u p e f a c e n t i ; 

a l cun i de tenut i s a r e b b e r o s ta t i a l t re s ì 
cos tret t i , a l f ine di f ac i l i t a re il pre l ievo , a 
i n g e r i r e a c q u a ; 

l ' i l legitt imità de l l a c o n d o t t a s o p r a d e ­
s c r i t t a a p p a r e p a l e s e , t r a t t a n d o s i di a c c e r ­
t a m e n t i s a n i t a r i esegui t i s e n z a il c o n s e n s o 
degl i in te re s sa t i ; 

del tu t to i n s o d d i s f a c e n t i a p p a i o n o le 
g ius t i f i caz ioni , c o n t e n u t e in d i c h i a r a z i o n i 
r i l a s c i a t e a l l a s t a m p a , del d i r e t t o r e del 
p e n i t e n z i a r i o , s e c o n d o il q u a l e il p re l i evo 
de l l e u r i n e s a r e b b e s t a t o c o m p i u t o c o n il 
c o n s e n s o de i de tenut i : le r i fer i te m i n a c c e 

di r e v o c a de i benef ic i , s e r i s p o n d e n t i a l 
vero , e s c l u d o n o e v i d e n t e m e n t e l a s u s s i ­
s t e n z a di u n v a l i d o c o n s e n s o — : 

s u d i s p o s i z i o n e di q u a l e a u t o r i t à , p e r 
q u a l i mot iv i e in v i r tù di q u a l i n o r m e di 
legge o di q u a l i d i s p o s i z i o n i a m m i n i s t r a t i v e 
0 g i u d i z i a r i e s i a n o s t a t i eseguit i i pre l iev i e 
1 contro l l i s o p r a descr i t t i ; 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e 
p e r a c c e r t a r e le eventua l i r e s p o n s a b i l i t à d i 
q u a n t o a c c a d u t o , p e r p r e v e n i r e il r i p e t e r s i 
di e p i s o d i a n a l o g h i e p e r g a r a n t i r e il r i­
s p e t t o de l l a d i g n i t à e de l l a r i s e r v a t e z z a de i 
de tenut i , a n c h e in r e l a z i o n e a l l 'u t i l i zza­
z i o n e de i r i s u l t a t i degl i a c c e r t a m e n t i s a n i ­
t a r i c o m p i u t i . ( 5 - 0 3 0 3 2 ) 

P O L I B O R T O N E . - Ai Ministri dell'in­
dustria, del commercio e dell'artigianato e di 
grazia e giustizia. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

s e c o n d o la n o r m a t i v a c o m u n i t a r i a e 
n a z i o n a l e è c o n s e n t i t o p r o d u r r e e c o m ­
m e r c i a l i z z a r e il p r e p a r a t o a l i m e n t a r e fi­
l a n t e p e r p i z z a ( c h e in tu t t a E u r o p a è 
d e n o m i n a t o « m o z z a r e l l a a n a l o g ») c o n l a 
spec i f i c a e t i c h e t t a t u r a ; 

p e r t a n t o , il p r o d u t t o r e è r e s p o n s a b i l e 
e s c l u s i v a m e n t e d e l l a p r o d u z i o n e c h e gli è 
c o n s e n t i t a ; 

s u o d o v e r e è q u e l l o di r i s p e t t a r e l a 
n o r m a t i v a s i a p e r l ' e t i chet ta tura , s i a p e r l a 
vend i ta , a p p l i c a n d o l ' a l i q u o t a IVA de l 10 
p e r c e n t o ; 

il p r o d u t t o r e n o n p u ò , d u n q u e , r i te­
n e r s i r e s p o n s a b i l e degl i u s i c h e de l p r o ­
d o t t o s o n o fatt i d a p a r t e degl i a c q u i r e n t i : 
p e r t a n t o n o n p u ò c o n s i d e r a r s i l eg i t t ima 
l ' a z ione di a l c u n e p r o c u r e de l l a R e p u b ­
bl ica , c h e s o n o i n t e r v e n u t e p e r c h i u d e r e gli 
opif ic i e s e q u e s t r a r e la p r o d u z i o n e , s o s t e ­
n e n d o c h e q u e s t ' u l t i m a r a p p r e s e n t a u n a 
f r o d e nel c o m m e r c i o — : 

q u a l i v a l u t a z i o n i d i a il G o v e r n o de l l a 
v i c e n d a s e g n a l a t a ; 

s e r i t e n g a n o c o r r e t t a l ' anal i s i r i ch ie­
s t a s u u n c a m p i o n e di « p r e p a r a t o f i l ante 
p e r p i z z a », c o n r i c e r c a a n c h e di fu ro-
s ina . ( 5 - 0 3 0 3 3 ) 




